



## Международна среща на обучители във Велико Търново

Темата за преподаването на тоталитаризма срещна обучители, представители на шест страни /Германия, Франция, Полша, Чехия, Гърция и България/ във Велико Търново. Двудневната среща е в рамките на проект „Да пътуваме заедно“ (ReTour), който се финансира от програмата Граждани, равенство, права и ценности, на Европейската комисия – програмата Памети.

“RETOUR” е двугодишен проект, а основните цели на проекта са насочени към насърчаване на по-доброто и взаимно разбиране на историческите повратни точки и промените в Европа през XX век и времето на колониализма. В проекта се използват разнообразни средства като събиране на спомени, свидетелства, семинари, посещения на мемориални обекти и изложби; опознаване, изучаване и преподаване на тези исторически събития по интерактивен начин (създаване и обмен на педагогически инструменти като видеоклипове със свидетелства, разходки из градовете) и свързване на ученето от миналото с местната история и мемориалните обекти; повишаване на осведомеността на европейските граждани за техните общи история, културно наследство и ценности чрез диалози, дискусии и дейности; насърчаване на културното многообразие и межкултурния диалог в нашите общества чрез популяризирането на общите ни европейски ценности чрез възпоменание за общества, в които тези ценности и права не са съществували.

Срещата във Велико Търново бе заключителна за проекта и целеше да обобщи събраната информация и практики, която се представят за обществеността на сайта на проекта (<https://www.facebook.com/retour.remembrance.project/>).

Във Велико Търново участниците имаха увлекателна беседа и запознаване с историята на мозайките в сградата на Областна управа. Доц. Тончева представи историята на мозайките на Бузлуджа и в сградата, сподели изследователските търсения и обясни символиката при използването на изкуството като лост за влияние в тоталитарното общество. Учителят по история Драгомир Дачев от Езикова гимназия, заедно със свои ученици и с чуждестранните гости, „разигра“ урок за преподаване на тоталитарното минало, използвайки богат арсенал от образователни техники, интерактивни игри, използване на личните истории като метод за обучение, дискусии в малки групи и др. Урокът използва за среда Музеят на социалистическата техника, разположен и развиван от Младежки дом – филиал Килифарево. Участниците имаха възможност да обменят опит за обучителни практики от техните страни, да изведат идеи за общи образователни проекти. Интересно рали в „Търсене на историята“ се проведе по значими исторически обекти във Велико Търново и в Арбанаси.

Co-funded by the European Union



